

与主业会监督在新加 坡共度48小时

蔡浩伟主教於2008年8月1日至3日，在新加坡和马来西亚进行牧灵访问，不遗余力地劝勉主业会会员和朋友们努力追求圣德。

2008年10月20日

跟随著圣施礼华的芳踪，当主业会现任监督蔡浩伟主教短暂停留於新加坡时，与他在东亚地区的孩子，以及他们的家人、朋友会面。此行，是他在

亚洲与澳洲地区主业社团有实现稳定的使徒工作的国家所进行的牧灵访问。

他於8月1日，星期五下午5点40分，抵达新加坡樟宜国际机场。西班牙驻新加坡大使安东尼奥·桑切斯·哈拉，以及一些主业会会员们，前往接机。

自机场启程后，行程便因「严重大塞车」(高速公路上显示的讯息)，而有所延误。但他一点也不在意，还建议与他同车的人，将它奉献给新加坡所实行的使徒工作。此外，在前往主业会中心的途中，也念了此行在新加坡诵念不计其数玫瑰经中的第一串。

当天晚上，他有一场与来自中国、印尼、菲律宾、印度、马来西亚和新加坡的年轻男士、学生的聚会，虽然短暂但是极为深入。藉著提醒他们主业会是个大家庭，让他们感到安心、自在，接著他再次提及圣施礼华的梦想：看到各种族、说各种语言，以及

各个年龄层的人，在世界各处活出主业会的精神。

他劝勉这群年轻人要慷慨无私、努力向学，多为他人著想：「在物质方面，也许新加坡并没有贫困穷苦之人，但是总是有一些人孤独无依，需要他人的陪伴，我们不能坐视不管。」

回忆起最近刚在雪梨举行的世界青年日，他鼓励他们要藉著散播健全的教理和喜乐、藉著当同伴们的良师益友，和认真敬业地工作，在这新的圣神降临日成为宗徒。

翌日，也就是八月二日，蔡浩伟主教前往拜访教区首长，谢益裕总主教。之后便在善牧主教座堂作了短暂的祈祷。他还希望能在 Novena Church (圣雅风教堂) 的永佑圣母像前祈祷，但是看到大批的人潮只好打消此念头。后来他取而代之的请求圣母护佑所有在教堂中的人们。

当天下午，近千人在义顺区兰花乡村俱乐部的宴会大厅，参加了一场蔡浩伟主教与一些家庭、主业会的朋友、会员和协助人的聚会。有些会员与家庭成员从马来西亚、印尼、越南和泰国等地前来，一同躬逢其盛。

在开场白中，主业会监督赞许了新加坡一项独有的特性；也引起我们留意到主业会精神的一项特性。他说：

「当你走在街上，可以看到所有东西都是完全整洁、有序。但是，我们不能仅为此就感到开心满足，我们必须体会到，在使清洁的街道和房屋这么美丽与舒适的背后，是许多人辛苦的工作。

就如同我刚刚告诉你们的，这与主业会的灵修精神不谋而合，因为圣施礼华曾教导我们：为了能够成就大事，我们也必须要留心小事。

因此，别只专注於做那些『大』事。思考一下，感谢天主，以及感谢那些所有默默从事这无私、隐性埋名工作

的人。假如我们都这么做，那么眼见在这世上所做之事圆满成功而带来的欣喜，便能转化为社交关系、彼此相处上的喜乐。要为你们所拥有的这个珍宝，做个感恩的人。」

此外，他也很惊叹国土不大的新加坡能触及的范围竟是如此广泛，他邀请听众将此应用在他们的生活中，说道：「在座的你们，无论是出生在这、作为一个公民，或是在这儿工作，如果你们都把各自的工作奉献给天主，你们将能够从此地触及到这世界上最遥远的角落。你们会希望这样做的，因为身为一位正直无私之人，一位知道如何真正成为人的，是会去关心这整个世界。」

聚会开始之前，有些人问到他们该如何称呼主教？司仪向他们解释，我们很单纯地称呼他为「父亲」，因为主业会就是一个大家庭。而在聚会之后，有一个人在他的部落格上写了个题目「主业会与『父亲』的聚会」，

因为「我目睹到主业社团的会员多么有家庭味。」

在这场聚会中，也有相当多的家庭。当蔡浩伟主教接受台下听众提问时，一位在期待第七个孩子的母亲玛裘莉，向他提及她很担心无法给予孩子们她所希望能付出的关心。欣慰有如玛裘莉这般慷慨的母亲，他建议她依赖长女的帮助。而藉著照顾其他人，也能帮助女儿增加责任感。此外，他还鼓励她，找一份可以弹性上班的工作。

一位从马来西亚槟城来的年轻人马克，以及来自越南胡志明市的主业会协助人阮文淳，问及主业会何时会在他们的城市开始？监督对马克说，他希望主业会的工作能即刻就在槟城开始，但是，大部分要靠像马克一般的人的祈祷、工作和牺牲。

至於对文淳，他说有许多会员都已经写信给他，告诉他，他们已经准备好了要去越南开始主业会的工作。我们要

藉著祈祷和克己准备好，所以主业会也很快能去到那儿，就如马来西亚般。

45分钟的聚会接近尾声了(每个人都觉得时间转瞬即逝)，他鼓励我们所有人，多为教宗祈祷，他期盼所有人都作福传。蔡浩伟主教强调，身为天主教徒的事实，意即做天主的子民，并在信、望、爱上与伯多禄的继承人团结在一起。

傍晚时分，在国立新加坡大学校园内的新达城，有一场与主业会的已婚会员的聚会。聚会中他强调了努力照料自己内修生活的重要性， he说道：

「如果我们不小心谨慎，世上任何的事物都会让我们在属灵的境界上分心。」

他力劝作丈夫的人：「当你疲惫不堪地回家时，要说主啊！帮助我微笑，并让我的家庭和乐融融。」而身为人妻的，他则建议道：「每天要更加地爱你们的丈夫。有时候他会让你生

气，但是别苦著一张脸；相反地，向他微笑，并跟他说我爱你。」

一位参加了乡村俱乐部与新达城两场聚会的可结婚会员，不仅对监督所说的，也对他所做的事留下深刻的印象。「这两场聚会，他全程都是站著的，以他的年岁（蔡浩伟主教於6月14日过76岁生日），大家都期待他该坐著的。看到他的典范后，现在每当我觉得疲累时，我再也没有理由抱怨了。」她说道。

在8月3日星期日，监督去了马来西亚南端的新山市，并在主业会举办避静和其他活动的会议中心，举行了弥撒并祝圣了祭台。在他的讲道中，提醒了主业会会员，他们的圣召是份伟大的礼物，必须忠信。

在此次拜访时，他都利用一些短暂时刻，会见主业会会员们的家庭；他觉得真令人「不亦乐乎」，特别是与独身会员的父母亲和他们的兄弟姊妹见面时，他也告诉他们应该将自己视为

主业会这个大家庭的一份子。他送给他们玫瑰念珠，有些人自那时起便开始诵念玫瑰经，并深信那是莫大的助益！

在临别的当晚，特地向他的孩子深表谢意，并深深地给了每个男孩子父亲般的拥抱。在前往孟买的途中，他在飞机上写了封传真信，提醒他们：

「每天去梦想那些等待著你们去做的所有事情，你们的奉献要慷慨大方。加深你们的喜乐，因为天主以及整个主业会都信靠著你们！要彼此真心地相爱！」
